

市区十六潭零工驿站 —

升级改造带来了什么?

咸宁日报全媒体记者 张敏

配备电视机、空调、饮水机;专人对接求职需求、管理日常运行……10月中旬,升级改造后的十六潭零工驿站投入使用,引来零工们纷纷点赞。

升级后什么样?为何进行升级?升级带来什么?11月15日,记者进行了采访。

**升级改造后什么样?
设施更齐全 舒适又温馨**

当日上午10时,十六潭路与玉泉街交汇处小广场里,冬日暖阳照射下,一座气派、明亮、宽敞的房子矗立着,门口蓝色牌子上写着“十六潭零工驿站”。

进入驿站内,正中的大屏幕正播放着战争题材的电视剧,两三名戴着口罩的零工坐在舒适的座椅上,看得津津有味。

环顾四周,3台大立柜空调、1台饮水机、若干座椅……生活设施配备齐全;信息发布区、业务洽谈区、政策宣传区、休息区,4个功能区设置合理;“公共场所 请勿吸烟”“温馨提示 小心烫伤”……墙壁上的提示语很是温馨。

入口左侧,工作人员李诗苗正在认真整理务工人员信息登记表。厚厚一沓表格上,填满了零工信息。

她介绍,驿站由自己和另一名工作员负责管理,每天早上7点半开门,下午4点半关门,与零工工作时间保持一致。

今年7月,我市启动“十六潭零工驿站”升级改造计划,10月中旬建成投入使用。从零工需求设置的齐全设施,满足零工诉求的各类培训,让零工们感知有了新家”。

记者看到,占地面积约120平方米的驿站里,地面干净整洁,桌椅摆放有序,一个个细节从侧面反映了大家对这个新“家”的爱护。

“冬天有热水喝,夏天有空调吹,累了有地方坐……升级改造后的零工驿站,一个字:好!”水电工沈师傅笑着说。

**为何进行升级改造?
提升满意度 增进幸福感**

去年4月,我市将原位于同惠广场的劳务用工临时市场迁至十六潭路和玉泉街交汇处,并设立零工驿站。

零工人员信息栏、政策宣传栏,凉棚座椅、停车场、星级厕所,商亭……驿站设立以来,我市从零工的实际需求出发,不断完善配套设施。

“这次改造升级,也是为了提升零工群体获得感、幸福感,更好地保障零工群体就业。”市人社局就业部门相关负责人介绍,要将十六潭零工驿站打造成为零工们的幸福驿站。

不少零工反映,虽然先前的驿站也有地方歇脚,但仅是广场边的小回廊,

就算装着塑料棚子和门帘,但只能遮风挡雨,夏天闷热、冬天寒冷,等工、休憩时的环境不够好。

此外,电动车没地方充电、无法快速精准对接工作等问题,也让零工们觉得零工驿站的设施、服务,离理想状态还有差距。

针对零工们的需求,这次升级改造时,特地配备了3台大空调,能保证“夏凉冬暖”,大大提升舒适度。

主体设施升级改造的同时,还对零工停车场进行了升级,建设了8个充电桩,方便零工为车辆充电。

“驿站硬件设施升级的同时,软件设施也没落下。”市人社局就业部门相关负责人介绍,驿站2名管理人员实行轮班制,无缝对接,为灵活就业人员提供求职登记、信息发布、技能培训、政策咨询等“一站式”服务。

**升级改造带来了什么?
好用且实用 就业更温暖**

“现在的驿站有休息室、饮水机、停车场,政府为我们考虑得很周到。”零工甘师傅开心地说,在这里1个月可以挣5000块钱左右,收入还不错。

甘师傅今年50多岁,在企业找工作很难,听说这里新建了零工驿站,就来碰碰运气,“没想到这么快就能找到

活儿干,方便又暖心。”

“通过这个‘零工驿站’找活,省心又放心。”零工王远胜对改造升级后的驿站竖起大拇指。

驿站启动改造升级工程时,王远胜就满怀期待。如今梦想变成现实,他欣喜不已:“温馨的休息场所、便捷的洽谈环境,这里就是我们零工的幸福之家。”

采访中,零工们纷纷表示,改造升级后的零工驿站好用且实用,让就业更温暖。

“咸宁就业驿站”微信小程序提供的“24小时不打烊”线上服务,也让零工们感到满意。截至目前,线上零工驿站平台已核实录入零工2610人,包括泥工、木工、水电工、杂工等10多个工种,达成雇佣合作意向2000余人次。

“零工驿站不仅可以为零工提供便捷温馨的环境,提高零工就业率,还可以改善城市形象,提升城市品位。”市人社局相关负责人介绍,咸宁市正着力将零工驿站打造成“放心用工、安心就业、方便群众、诚信服务”的用工务工平台,为灵活就业者提供便利、贴心、安全、及时的服务。

特别关注

汽车内饰 产销旺

11月9日,赤壁市高新区贵名中伸汽车内饰配件有限公司,工人们正在赶制产品。

据了解,该公司总投资2100万元,主要生产汽车内饰配件、模具、治具等,年产值7000万元。目前,公司给多家知名车企提供产品,产销两旺。

咸宁日报全媒体记者 夏正锋
特约记者 但唐静 摄



**下基层 察民情 解民忧 暖民心
扎实推动美好环境与幸福生活共同缔造活动**

擦亮小城镇 老街换新颜

本报讯 记者见博报道:屋顶陶瓦片排列整齐,洁白的墙面上,铝合金窗镶嵌着天蓝色玻璃,颇具现代风格。11月14日,记者来到咸安区贺胜桥镇,改造后的街道换上了新装。

今年以来,贺胜桥镇以顺应人民群众对美好家园的新期待为导向,把“擦亮小城镇”升级改造纳入年度民生实事项目清单,着力改造107国道东西两侧民房立面,打造美好环境与幸福生活共同缔造示范点。

“这条街居民多,过往的货车司

机也多,生意还不错。以前有些脏乱,还有出店经营现象,改造后建筑风格统一了,环境提升了,看起来清爽爽气,人气也更旺了。”副食店店主袁义华说。

自今年8月贺胜街道立面改造项目启动,该镇坚持“项目怎么改,大家说了算”,发动107国道东西两侧居民积极参与改造效果设计和方案制定。

项目涉及的镇、村、社区先后20余次召开群众会,分组入户收集群众对改造的意见建议,主动了解居民诉求,分类汇总关于墙面设计、瓦片选

择、统一店招、沿街空调外机及防盗窗的规范等项目改造的群众意见,促进居民形成共识,制定改造方案。

“现在换了双层玻璃,隔音效果好,噪声小多了,夜里也能睡个安稳觉。”家住107国道旁边的郭丽芬女士满意地说。由于107国道车多,附近居民饱受苦恼,如今噪音问题得到有效解决。

据悉,此次立面改造工程由贺胜桥镇统一提供树脂或陶瓷瓦、真石漆、铝合金防盗窗,国道两侧居民积极参与投工投劳,主动参与自家房屋

立面改造,拆除破旧窗户、防盗网;改造电路,移走空调外机,清除施工垃圾,帮助施工队接通水电……看着一天天变美的街道,大家的热情都很高。

目前,贺胜街道更换树脂瓦1万多名平方米、陶瓷瓦2万多片,国道东西两侧218栋民房的真石漆、装饰条、沿街空调外机及防盗窗改造已经基本完成。下一步,将着手对沿街的商户店招、街道两侧的人行道和绿化带进行全面升级改造,缔造更加整洁、舒适、美观的街道环境。

小菜园扮靓新生活

咸宁日报全媒体记者 马丽娅

11月15日,雨雾蒙蒙,崇阳县沙坪镇泉湖村静谧得像一幅画。

大屋垄湾,宽阔的马路旁边,一栋栋错落有致的房屋,伴着小菜园或花圃,顿时令人惊艳。

“搬家几十年了,总算有了自己的菜园!”附近村民乐呵呵地对记者说。

大屋垄湾的住户大多是搬迁户,没有田地,菜都没法种。今年,在多次召开的湾子夜话、会商协商机制、卫生评比制度、光荣榜等乡村治理机制,村民参与事务的积极性更高,共商共建共享的治理格局更加明显。

对此,沙坪镇以打造小菜园、小花园为切入点,动员村民将房前屋后闲置地利用起来,改善人居环境,提升村湾“颜值”。

村民们集思广益,采用附近河里的砂石在房前屋后砌成围栏,打造小菜

千群携手铺出幸福路

咸宁日报全媒体记者 丁伟 特约记者 皮道琦

11月17日,嘉鱼县潘家湾镇四邑村2组墩头支路,运输车辆来回运输,施工人员正忙着摊铺、平整路面。“雨天再也不会深一脚、浅一脚,到处是泥巴了。”村民周劲林看着这热火朝天的施工现场感慨。

据介绍,四邑村墩头支路是2组152户610人日常生活出行的必经之路,多年来,路面老化破损严重、坑洼不平,出行十分不便。修一条“幸福路”成为全组人最殷切的期盼。

四邑村村委会坚持问需于民,积极向上报告并争取了项目资金支持,计划对2组4条墩头支路进行硬化扩宽,总工程量为3.7公里。

自美好环境与幸福生活共同缔造活动开展以来,四邑村的村民真

切地感受到了生活中看得见的变化。施工中,村民自发来到施工现场帮忙,全力支持村里修路。你捐砖头、我来出力,共同参与修路这件好事里来,工程虽小,场面却很宏大。

四邑村党委书记周炳兰说:“以前村民觉得修路都是村里和上级部门的事,自己的作用不大,通过开展‘共同缔造’活动,坚持问需于民,引导村民主动把村里的事当作自家事,让村民从局外人变身主人翁,共建美丽家园,共享幸福成果。”

预计到11月下旬,这几条墩头支路就能通行。“道路平整了,出行更方便了,村民们的笑容也更多了。”看到这些变化,村民打心眼里高兴。

崇阳一社区入选全国示范性老年友好型社区

养老变“享老” 生活更美好

本报讯 通讯员田明报
道:近日,在国家卫生健康委公布的2022年全国示范性老年友
好型社区名单中,崇阳县天城
镇开发区社区榜上有名。

该社区成立了崇阳县首家
社区老年学校,吸引百余名老
年人前来报名参加舞蹈班、音
乐班、智能手机班等课程学习,
极大丰富了老年人的精神文化
生活,为老年人搭建了展示自
我的舞台。

此外,开发区社区还针对独
居、空巢、失能老人推出个性化
服务,通过定期入户探访慰问,

定期问诊巡诊等方式,提供便
利的基层医疗卫生服务。同时,
不断完善养老服务设施,提升助老
服务内涵,着力改善老年人生活
环境,确保老年人满意度持续提
升,真正让“养老”变“享老”。

“社区坚持以‘党建带团建
促社建’为引领,引导居民积极参
与,共同缔造幸福生活,进一步
激发社区群众内生动力,推进社
区功能完善与互动服务相融合,
让社区及周边村落的老年人老
有所教、老有所学、老有所乐、老
有所为。”天城镇开发区社区党
总支书记、主任程标说。

嘉鱼建立科技特派员工作站

打通科技服务“最后一公里”

本报讯 记者丁伟、特约
记者皮道琦报道:近日,嘉鱼县
潘家湾镇湖北科技特派员工作
站揭牌仪式在湖北金润农业发
展有限公司举行。武汉市农业
科学院省级科技特派员张平香
及团队与金润公司结成定点帮
扶关系。

金润公司成立于2009年,
拥有7250亩标准化蔬菜生产基
地,主要种植“两瓜两菜”(冬瓜、
南瓜、甘蓝、大白菜)和水生(莲
叶、莲籽、莲藕、荷花)两大特色农
业产业体系,在各镇建立相应的
科技特派员工作站,组织开展科
技特派员“星火燎原”行动,

技术特派员为抓手,发挥“三农”
政策宣传队作用,通过开展常
态化的科技创新服务,打通科
技服务“最后一公里”。

嘉鱼县和湖北省科技特派
员将秉持党建引领、科技支撑
的建站原则,依托嘉鱼“两瓜
两菜”(冬瓜、南瓜、甘蓝、大
白菜)和水生(莲叶、莲籽、莲
藕、荷花)两大特色农业产
业体系,在各镇建立相应的
科技特派员工作站,组织开展科
技特派员“星火燎原”行动,
促进农业领域技术、人才、企
业的有机融合,促进全县农业高
质量发展。

通山县人民法院

温情执法获点赞

本报讯 记者焦姣报
道:11月11日,通山县人民法
院执行事务“一站式”服务办
公室收到了被执行人张某委托哥
哥送来的一面锦旗。

张某因受到刑事处罚被判
处10年有期徒刑,现在咸宁监
狱服刑。张某女儿患有疾病最
近急需做手术,监护人张某无
法在医疗征询意见授权书上签
字,且张某名下还有一台车辆
尚未处置,也无法申请大病救
助。一时间,张某的家人陷入
了困境,不知如何解决。

执行干警徐华南了解情况

后,立即与公安机关办案人
员进行沟通,并征询该案刑事判
决主审法官的意见,确认“该车
辆属于罪犯日常生活用车,并
非专为本次犯罪所使用的工
具,故不宜没收”。他又与咸宁
监狱狱政科联系,由张某的胞兄
填写了相关授权委托书,代为缴
纳了刑事罚金。张某的车辆得
以处置完毕,女儿也得到及时救
治,同时,大病救助已按相关程
序申报,事情得以圆满解决。

张某得知详情后,特委托
哥哥送来了一面锦旗,并表示
一定会痛改前非。

通城罗学文英勇救火

获评“见义勇为先进个人”

本报讯 记者刘念报
道:11月8日,中国建设银行通
城支行大堂经理罗学文被授予通
城县“见义勇为先进个人”荣誉
称号。

罗学文现年50岁,家住通
城县隽水镇税苑小区。6月13
日早上6点30分许,罗学文出
门跑步,返回小区时听到有人
惊呼“起火了”,他闻声跑去,只
见一户业主家中冒出滚滚浓
烟,情况十分危急。

熟悉楼层结构的罗学文一
边叫保安去拿灭火器,一边迅
速关闭该楼燃气总阀门。他冒
着大火和浓烟,顺着梯子向失
火业主家的窗户爬去,用灭火器
将火势控制住。经消防人员
进一步排除险情,罗学文才离
开现场,前往公司上班。

救火视频很快在当地居民
的朋友圈和短视频平台传
播开来,大家纷纷寻人,直到知
情人透露,才知道救火者就是
罗学文。

“我是党员,也是一名退伍
军人,这是我应该做的。”罗学
文说,他也是公司的安全员,每
年都会参加消防知识培训,这
次是他第一次真正救火。

通山县苦竹林村

让“屋场会”成为“议事堂”

本报讯 通讯员王能朗、
谢钊报道:日前,走进通山县南
城镇苦竹林,村民要么在“琴鹤
堂”内下棋、看书,要么在公路
旁新建绿化带和花坛休闲、散
步……在人们眼前展现出的是
乡风文明、邻居和谐、村美农家
靓的田园乡村景象。

该村80后女支书赵娟介
绍,该村在乡村治理中实行“村
务村民评、公事百姓定”的管
理模式,有效地激发群众积极投
入乡村建设。每办一件公共事
业,都由村民代表和村干部共
同探讨,解决难题。

苦竹林村原有一口闲置鱼
塘,塘四周杂草丛生,村里想将
其打造成村民休闲娱乐场所。于
是,请来村民代表召开会议,大家
一致认为村里想法很好,通过共
同协商同意将鱼塘和荒地改
建成1200平方米的文化广场,
广场上儿童游乐设施、老年人健
身器材等一应俱全。群众说:“屋
场会”成了“议事堂”,“议事堂”
换来了新模样。

环境整治、产业振兴……
苦竹林村“屋场会”议题涉及村
里大小事务。村民都说,不管
村里做什么,都和群众商量着办,
实行规矩群众定、点子群众出,
大家从“旁观者”变成了“决策者”。

湖北咸宁农商银行

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线:96568</